

百姓
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

请文明健身

新区李女士日前反映：她早晨起来跑步时常看到几位老人在鹤翔东区的小花园里健身。让她感到不舒服的是，这几位老人健身时所站之处几米之内的草坪都没有了，与其他地方的绿色草坪形成了鲜明的对比。健身原本是一件值得提倡的事情，但健身时践踏草坪就不对了。为此，她提醒广大市民，一定要文明健身。

晚报记者 肖广军

乘车应给老人让座

3月18日，新区曹女士来电反映：近一段时间，她乘坐快速大巴时看到，车上的老年人专座常被中青年坐着，她本人每次都会给老人让座，同时也提醒占座的市民给老人让座，因此她也很少被对方指责多管闲事。曹女士认为，“尊老”的传统美德人人都应该大力提倡。

晚报记者 徐舒帆

酒后打的回家 换回两张假币

家住鹤山区的秦先生来电反映：3月17日晚，他和朋友在山城区喝完酒后打的回家。当他到达目的地后，司机告诉他乘车费是20元。于是，秦先生便递给司机一张百元大钞，随后司机找了他一张10元、一张20元和一张50元的钞票。由于喝多了酒，秦先生当时并没有仔细看钱的真假，到了第二天他去买东西时才发现司机给他的20元及50元钱均为假币。

晚报记者 柯其其

社区信息栏 变成“小广告栏”

山城区赵先生3月18日来电反映：如今不少社区里的信息栏实用信息非常少，且上面经常贴有乱七八糟的小广告。希望社区的公共信息栏能多发布一些家政、就业等与居民生活相关的信息，让社区信息栏真正为居民服务。

晚报记者 柯其其

十多年前帮夫逃匿 如今身陷囹圄

晚报讯 家住鹤山区鹤壁集乡大园寨村的村民秦有成因琐事与人发生口角，并将人殴打致死。妻子杨书连为帮助其逃避法律惩处，拿钱资助其逃跑。经淇滨区检察院立案监督，日前，法院一审以窝藏罪判处杨书连有期徒刑三年，缓刑三年。

1991年9月24日，秦有成在鹤壁集乡一饭店因喝酒与孙某发生口角，并将孙某殴打致死，案发后秦有成外逃。1993年3月的一天，其妻杨书连为其提供现金5万元帮助其逃匿，并伙同秦有成共同逃至山西省临汾市，后杨书连化名杨七连。2005年5月，潜逃近14年的秦有成被公安机关抓获归案。2005年6月，淇滨区检察院在审查逮捕秦有成涉嫌故意杀人一案中，发现杨书连明知丈夫秦有成有犯罪，还为其提供财物帮助其逃匿的行为已涉嫌窝藏罪，遂书面通知公安机关说明不立案理由，公安机关接到通知书后立案侦查，并于2007年5月在山西省将杨书连抓获归案。（赵宝仓 高明）

春分到，天气冷暖变化多

大风频吹鹤城

晚报讯（记者 韩晓红 通讯员 张俊俊）连日来我市气温适中，老人、孩子常常走到户外，享受暖暖春意。但3月18日下午刮起一阵强有力的6级大风，使我市的气温顿时下降不少。据市气象部门预计，最近几天，我市将出现大风降温、降雨天

气。市气象部门资料显示，3月19日，我市为晴到多云天气，偏北风4级转5级左右，最低气温4℃，最高气温14℃。20日到21日，预计将多云转阴，且有小雨。4级到5级的偏北风、2级到3级的东南风轮番来鹤，最低气温可降到

6℃，最高气温18℃。据市气象部门预计，我市3月22日、23日晴间多云，气温略有回升，但大风天气仍将持续。

据了解，这几天，不仅我市的气温变化无常，全省的气温都大起大落。20日白天，我省西部、西南部阴天；其他地区多云

转阴。20日下午到21日，全省阴天，大部分地区有阵雨或小雨。

3月20日，是二十四节气中的“春分”。这一天阳光直射赤道，昼夜时间几乎相等，之后阳光直射位置逐渐北移，开始昼长夜短。市气象专家提醒广大市民，这个季节，由于

温度变化频繁，且干燥、多风，为病毒传播创造了大量的有利条件，故容易引起如冠心病、春季皮炎、关节炎等病症的复发。因此，广大市民要多关注天气预报，在锻炼、饮食及保暖方面要多加注意，别给疾病可乘之机。



别再伤害 鸟儿了

3月19日下午，一名园林工人展示被打伤的鸟。

当天，一名园林工人在淇河岸边拾垃圾时，发现一只被人打伤的鸟。这名园林工人走近一看，发现这只鸟的身上还是热的，这说明这只鸟是刚被打伤的。

晚报记者 李国庆 摄

汽车站时钟常年“睡觉” 过往乘客十分不便

晚报记者 李金芳

山城区新长途汽车站楼上的时钟常年不走，时钟所指示的时间总是2时56分。因为该汽车站的钟表常年“睡觉”，过往乘客感觉十分不便。

3月19日上午，山城区的王先生来电向记者反映，看到安装在汽车站楼上的时钟很破旧，且已经停止工作，时钟所指示的时间一直是2时56分。随后，记者采访了车站附近的几个商户和居民。他们介绍说，新长途汽车站楼上的

时钟停止工作已经有好几年了，可是一直没人修理，不少乘客乘车时经常向他们询问时间。

针对此事，记者采访了新长途汽车站的一位工作人员，得到的答复是：新长途汽车站楼上的时钟以前曾经被检修过，但后来附近的居民反映时钟整点报时的声音太大，影响了他们休息，可能是因为这个原因才把时钟给停了。

春风一吹 垃圾乱飞

家属院垃圾无处安身

晚报讯（记者 张凯）春风一吹，垃圾乱飞。最近一段时间，家住新区兴鹤大街人行家属院的居民被春风刮怕了，而造成垃圾乱飞的主要原因是家属院门口垃圾箱的“自焚”。

3月19日上午，记者在该家属院门口看到，一堆垃圾静静地“躺”在家属院门口附近，而门口东边绿化带的地面已经被大大小小的白色垃圾全部“占领”，垃圾在春风的

“协助”下，还有向东扩张的趋势。

“随着时间的推移，这里的垃圾将会更多，再遇到大风天气，垃圾将被刮得更远！”自称是受害者的冯先生指着树上的白色塑料袋如是说。据他介绍，之前这里一直有个“服役”多年的垃圾箱，春节期间，不知道什么原因，这个垃圾箱突然就“自焚”了。自此，该家属院每天产生的垃圾就只能“流浪”于此。春天刮风多，垃

圾就借着风力肆意乱飞，使得附近的居民都十分害怕刮大风。

到底谁该为这里的垃圾安个家呢？19日上午，开发区环卫处办公室的一工作人员在电话中解释说，目前他们只负责安装街道旁边的垃圾桶以及垃圾点的垃圾箱。该家属院门口原来的垃圾箱是该家属院居民所在的单位自行安装的，所以不在他们的负责范围之内。

生来只有一个肺

我市发现 一罕见病例

晚报讯（记者 陈志付）年仅23岁的“老病号”王建伟终于被查出了病根，他的右肺先天性未发育，左肺膨胀畸形，合并心脏移位畸形。3月19日，患者王建伟所住医院的主治医生告诉记者，这种病例极为罕见，患者能够活到23岁是个奇迹。

当天，王建伟的父亲在接受记者采访时介绍，他们是淇滨区大河涧乡赵家厂村的村民，王建伟自出生以来经常发烧，每次发烧时家人便到当地的诊所为他买一些消炎退烧的药，一直把他的病当成感冒来治。等王建伟渐渐长大后，

他明显感到自己没有同龄人的力气大，平时稍用力气就呼吸困难。今年春节前，建伟病情突然加重，进入昏迷状态。“到医院检查后，才知道脏移位畸形。3月19日，患者王建伟所住医院的主治医生告诉记者，这种病例极为罕见，患者能够活到23岁是个奇迹。

“这种肺病非常罕见，临床发病率仅为0.02%左右。”市第一人民医院胸心外科主任赵建亭在介绍王建伟的病情时说，由于患者右侧的肺先天性未发育，导致左侧的肺极度膨胀畸形，并发生心脏移位畸形。患者仅有的单侧肺承担着双肺的功能，在剧烈运动或情绪波动时易引发自发性气胸和肺脏表面破裂。如果患者的经济条件允许，可以考虑手术治疗。